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Вступ 

 

Програма навчальної практики "Ботаніка" складена відповідно до 

освітньо-професійної програми підготовки бакалавра напряму «біологія». 

Предметом вивчення навчальної дисципліни є анатомічні, фізіологічні 

особливості та видове різноманіття альгофлори, мікофлори та ліхенофлори, 

архегоніат та покритонасінних. 

Міждисциплінарні зв’язки: дисципліна "Навчальна практика з ботаніки" 

має тісні зв’язки з такими дисциплінами як "Ботаніка", "Флора і рослинність 

України", "Фітоценологія", "Великий практикум", "Лікарські рослини" тощо. 

Програма навчальної дисципліни складається з двох змістових модулів: 

1. Місцева альгофлора, мікофлора та ліхенофлора. 

2. Місцеві архегоніати та покритонасінні. 

 

1. Мета та завдання навчальної дисципліни 

1.1. Метою навчальної ботанічної практики є формування у студентів 

уявлення про типових представників місцевої альго-, міко- та ліхенофлори, 

архегоніат і покритонасінних, ознайомлення з методиками проведення 

ботанічних досліджень. 

1.2. Основними завданнями вивчення дисципліни «Навчальна практика 

(ботанічна)» є закріплення студентами базових знань з анатомії й морфології 

рослин, систематики водоростей, грибів, лишайників, архегоніат і 

покритонасінних, отримання базових знань щодо біологічних особливостей 

типових представників місцевої альго-, міко- та ліхенофлори, архегоніат і 

покритонасінних, навичок польової ботанічної роботи; ознайомлення з 

прийомами камеральної обробки зібраного матеріалу, оформлення звіту і 

ведення наукової документації. 

1.3. Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти 

повинні: 

знати: найбільш поширені та рідкісні види альго-, міко- та ліхенофлори, 

архегоніат і покритонасінних; систематичне положення, відмінні риси певного 

виду, роду, порядку; особливості місцезростання найбільш поширених видів; 

морфологічні ознаки певних видів (життєва форма, тип, способи розмноження) 

альго-, міко- та ліхенофлори, архегоніат і покритонасінних; методики збору 

матеріалу. 

 

вміти: застосовувати ботанічну номенклатуру; робити опис видів альго-, 

міко- та ліхенофлори, архегоніат і покритонасінних; визначати види альго-, 

міко- та ліхенофлори до типу, класу, порядку, родини, виду за допомогою 

визначальних таблиць; робити визначення типових представників місцевої 

альго-, міко- та ліхенофлори, архегоніат і покритонасінних; оформляти колекції 

альго-, міко- та ліхенофлори (грибів, лишайників тощо), гербарії архегоніат і 

покритонасінних; оформляти польовий щоденник, результати камеральної 
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обробки матеріалу, звіт. 

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 90 годин, 3 кредити EСTS, 

3 тижні. 

 

2. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни 

Змістовий модуль 1. Місцева альго-, міко- та ліхенофлора 
Тема 1. Альго-, міко- та ліхенофлора лісу 

Ознайомлення з особливостями формування лісового типу рослинності. Визначення 

місця зосередження нижчих рослин у складі лісу в процесі екскурсії. Збір зразків рocлин і 

проб води для лабораторного аналізу і гербаризації.  

Тема 2. Аналіз мікрофлори лісу 

Індивідуальне  та бригадне завдання для складання об'єктів спостережень. зразки 

епіфітної мікрофлори для аналізу. Взяти зразки ґрунтової мікрофлори для аналізу. Збір 

зразків водної мікрофлори для аналізу (додаткове). Визначення видового складу, стану 

розвитку і кількість організмів у зразках. Складання схеми розміщення мікрофлори на 

об'єкті. 

Тема 4. Флора водойми 

Визначення екологічні ніші флори водойм. Збір зразків альго-, міко- та ліхенофлори з 

різних екологічних ніш. Збір зразків для гербаризації представників флори водойм. 

Тема 5. Аналіз мікрофлори водойм 
Розподіл зібраних зразків мікрофлори та гербарію за екологічними нішами і 

систематичними таксонами для визначення. Визначення водоростей мікрофлори водойм.  

Тема 6. Мікролора боліт  

Визначення типів боліт на місцевості. Збір зразків альго-, міко- та ліхенофлори 

болота.  

Тема 7. Аналіз мікрофлори болота  

Розподіл зразків альго-, міко- та ліхенофлори відповідно за типами боліт (еконішами) 

і систематичною приналежністю. Визначення видового складу мікрофлори. Схема 

поширення найбільш характерних видів мікрофлори болота. 

Тема 8. Лучна флора  

Ознайомлення з мікрофлорою лук і збір гербарних зразків найбільш характерних 

лучних рослин альго-, міко- та ліхенофлори. Визначення ролі альго-, міко- та ліхенофлори у 

складі лучної флори.  

Тема 9. Оформлення гербарію та колекцій водоростей, грибів та лишайників 

Оформлення колекцій водоростей, грибів та лишайників, гербарія із зібраних в 

процесі практики рослин.  

Тема 10. Оформлення звітної документації та залік з польової практики. 

 

Змістовий модуль 2. Місцеві архегоніати та покритонасінні 

Тема 1. Рослини лісу 

Ознайомлення з особливостями формування лісового типу рослинності. Визначення 

місця зосередження архегоніат та покритонасінних рослин у складі лісу в процесі екскурсії. 

Збір зразків рocлин для гербаризації. Детальний морфологічний опис зразків архегоніат. 

Розгляд стебла різних архегоніат. Порівняння анатомічної будови листків архегоніат. 

Анатомічний аналіз коренів архегоніат (їх ризоїдів). Порівняння (за анатомічною і 

морфологічною будовою) гаметофітних видів лісових архегоніат. 

Тема 2: Рослини лісу 
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Вивчити особливості формування лісового типу насаджень. Ознайомитись з видовим 

розмаїттям покритонасінних рослин лісу. Скласти список покритонасінних рослин лісу. 

Зібрати гербарій, зробити фотографії. 

Тема 3: Рослини луків 
Вивчити представників архегоніат і покритонасінних лучних фітоценозів. Зібрати 

гербарії архегоніат і покритонасінних. Зробити короткий морфологічний опис найбільш 

поширених представників. 

Тема 4: Рослини водних та прибережно-водних територій. 

Ознайомитись з різними екологічними групами водолюбних рослин. Зібрати гербарій 

представників водних фітоценозів. Скласти флористичний список болотних видів архегоніат 

і покритонасінних. 

Тема 5: Рослини боліт 
Визначити типи боліт в районі практики. Зібрати гербарій болотних архегоніат і 

покритонасінних. Зробити морфологічний опис найбільш поширених архегоніат і 

покритонасінних. 

Тема 6: Синантропна флора 
Скласти список синантропних архегоніат і покритонасінних району практики. Зібрати 

гербарій культурних рослин, бур’янів. 

Тема 7: Методика гербаризації рослин 
Оформити гербарії із зібраних архегоніат і покритонасінних, зробити відповідне 

етикування. 

 

3. Форма підсумкового контролю успішності навчання – залік. 
 

4. Методи та засоби діагностики успішності навчання: усне 

опитування, самостійні роботи, залік. 
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